

不负明天的伟大梦想

——知识分子和青年学生热议党的十九届六中全会精神

新华社记者

伟大成就坚定必胜信心，伟大梦想凝聚奋进力量。

连日来，认真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，深刻领会全会精神，广大知识分子和青年学生倍感振奋、豪情满怀。大家表示，新时代新征程上，要展现新气象新作为，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以实际行动书写更加绚丽的篇章。

百年征程，恢宏史诗催人奋进

一个成熟的马克思主义政党，必须有坚强的领导核心，必须有科学思想的正确指引。

决议提出，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

“两个确立”，重若千钧。坚强的领导核心和科学的理论指导，是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的根本性问题。”中共中央党校(国家行政学院)教授辛鸣表示，“我们要进一步贯彻落实全会精神，把‘两个确立’真正转化为‘两个维护’的思想自觉、政治自觉、行动自觉。”

中国社会科学院马克思主义研究院党委书记辛向阳认为，习近平新时代中国特色社会主义思想，把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，并在深刻回答新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题中得以不断丰富和发展，使马克思主义在中国大地焕发出新的勃勃生机。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。

作为从事马克思主义理论教育教学的党员教师，南昌大学马克思主义学院教师皮艳清深感责任重大：“我们要从党百年奋斗的光辉历程中汲取营养，认真学习、领会、贯彻全会精神，讲好马克思主义中国化的最新成果，引导青年学生以实现中华民族伟大复兴为己任，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中作出自己新的更大贡献。”

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路。

北京航天飞行控制中心，航天科技人员密切关注着“红色星球”——火星。在那里，天问一号探测器和祝融号火星车正争分夺秒地开展探测工作。

我国首次火星探测任务工程总设计师张荣桥读完决议全文，心情久久不能平静。“决议全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，作为科技工作者，我感受至深。我们从一穷二白到今天科技发展日新月异，首次火星探测任务一次实现了环绕、着陆和巡视三大任务目标，这些都增强了我们自立自强的信心和底气。我将坚守岗位，把既定的行星探测发展蓝图实现好，无愧人生、不负时代。”张荣桥说。

奋发有为，踏上新的赶考之路

“过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”决议中的这句话，令黑龙江省医院核酸检测实验室负责人葛文玉深有感触。

望奎、巴彦、黑河……从秋风瑟瑟到白雪皑皑，葛文玉一直奋战在抗击新冠肺炎疫情第一线。

“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”葛文玉表示，在未来的工作中，她将践行全会精神，迎难而上，始终坚持人民利益高于一切，履行救死扶伤的神圣职责，守护人民群众生命安全。

不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑。身为一名科研工作者，兰州大学土木工程与力学学院教授周又和深感在新的赶考路上，需要“始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗”。

“瞄准国家重大需求和前沿科学问题，以敢啃硬骨头的勇气突破尖端领域的‘卡脖子’技术，助推我国科研水平不断提升，推动党和人民事业进一步发展”——周又和为自己未来的事业立下目标。

在北京陈经纶中学教育集团，各校区党组织积极组织党员干部、青年团员，通过多种方式认真学习并深刻领会全会精神。

“踏上新的赶考路，需要我们全面落实立德树人根本任务，在教育教学中赓续红色血脉。”从教30年的北京陈经纶中学教育集团校长刘雪梅说，“我将带领全体师生从党的百年历程中汲取精神滋养，以青少年喜闻乐见的方式引

导他们坚定永远跟党走的信念，确立正确的人生方向，珍惜韶华、奋发有为。”

一往无前，赢得更加伟大的胜利和荣光

百年峥嵘不忘初心，风华正茂逐梦前行。

“把青春奋斗融入党和人民事业，让自己成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。”清华大学建筑学院城市规划系博士研究生张译匀说，“作为一名青年党员、一名建筑学院的学生，我要牢记初心使命，将论文写在祖国大地上，夯实专业基础，让城市规划建设充满情怀，助力实现人与自然和谐共生。”

中华民族伟大复兴是一场接力跑，需要一代又一代人为之接续奋斗。

硬化道路、安装路灯、改造厕所……河北省邢台市信都区城计头乡后教场村村委会委员侯乐梅，2016年研究生毕业后，回到家乡，亲眼目睹父老乡亲生活欣欣向荣。

“作为一名大学生村干部，我深感责任重大、使命光荣。”侯乐梅说，“我将‘永远以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志’，扎根基层，在乡村振兴实践中燃烧青春、挥洒汗水，帮助乡亲们解决教育、医疗、养老、出行等方面的急难愁盼问题。”

作为“科技冬奥”重点专项研究人员，25岁的杨震源参与跳台滑雪、速滑等项目设备研发工作已有3年。“决议里提到‘坚持独立自主、自力更生’，这让我深受启发。”杨震源说，敢于与世界前沿科学技术博弈、坚定走科技创新之路，是青年科技工作者的使命，要牢记初心使命，为北京冬奥会成功举办贡献青年力量，在奋斗征途上唱响青春之歌。

未来属于青年，希望寄予青年。作为西藏年轻的一代，全国青联常委格勒巴桑及时学习了决议全文，“不负明天的伟大梦想”令他热血沸腾，深感未来大有可为。

“我会与同事们一道，按照高质量发展要求，通过‘品牌兴藏’的力量带动西藏特色产业优势产业发展，助力‘切实保护好地球第三极生态’，为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化西藏接续奋斗。”格勒巴桑说。

新华社北京11月18日电 (记者 施雨岑 黄玥 王鹏 孙少龙 胡喆 杨思琪 韩朝阳)

无愧时代，以更加昂扬的姿态奋进新征程

新华社记者

开栏的话

不忘来时路，才能走好前行的路。

党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，对于推动全党更加坚定自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义，具有重大现实意义和深远历史意义。从11月18日起，新华社开设“六中全会精神在基层”专栏，以融合报道方式反映各地区各部门学习贯彻落实党的十九届六中全会精神的生动实践，从党的百年奋斗历史中不断汲取智慧和力量，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

历史，是最好的教科书。

党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议，全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。

连日来，中国大地涌动着学习贯彻六中全会精神的热潮，从红色场馆的参观人群，到新征程上的忙碌身影，人们回望来时路，更充满信心地走好脚下的路，以史为鉴、勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

红色追寻，解读成功密码

上海兴业路。历经百年风雨的中共一大会址古朴庄重，乌漆大门上的铜环熠熠生辉。会址所在的“新天地”街区，车水马龙、流光溢彩。

会址一旁，今年全新开放的中共一大纪念馆频频响起“上课铃”——在“七一”、开学等时段，纪念馆推出原创情景党课，让参观者在展厅内沉浸式听党史、看文物。看完《新的新青年》，前来参观的肖宁心情激动：“信仰的火种一旦播下就不会熄灭，必然汇聚成普照大地的火焰。”

百年党史，波澜壮阔，催人奋进。六中全会审议通过的决议，系统总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，其中重点总结党的十八大以来党的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。

中共一大纪念馆全体员工连日来深入学习六中全会精神，反复研读决议。“领悟好决议精神，保护好、建设好中共一大会址这一中国共产党人的精神家园，我们倍感使命神圣。”中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰说，近期，纪念馆启动“百物进百校 百讲证百年”活动，把馆藏红色资源转化为思政教育的优质内容。

巍巍井冈山。以毛泽东为代表的中国共产党人，在这里开辟农村包围城市、武装夺取政权正确革命道路。这里长眠着48000余名革命烈士——在两年零四个月的井冈山斗争中，平均每天有近百人献出生命。

如今，源源不断的参观者来到井冈山革命博物馆，从3万余件文物、2万余份文献资料中感悟“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的峥嵘岁月和伟大革命意志。

“几回回梦里回延安，双手搂定宝塔山。”一首《回延安》，抒发了几代中国人对革命圣地的无比敬仰。以自力更生、艰苦奋斗创业精神为显著特征的延安精神，激励了一代又一代中华儿女迎难而上、奋发图强。

今年延安革命纪念馆《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》开展以来，日参观学习者屡创新高。“党史中蕴含着丰富的智慧和力量，纪念馆将持续加强革命文物征集、保护、利用力度，深入研究挖掘延安精神，讲好党的光荣历史和宝贵经验。”延安革命纪念馆党委书记、馆长苏梅芳说。

西柏坡，党中央解放全中国的“最后一个农村指挥所”。近日，西柏坡纪念馆一辆手推独轮车前，讲解员为参观者唱起曾经口口相传的民谣：“最后一碗米送去做军粮，最后一尺布送去做军装，最后一件棉袄盖在担架上，最后一个亲骨肉送去上战场……”

从上海到嘉兴，从井冈山到瑞金，从遵义到延安，从西柏坡到北京……这条中国共产党一百年来从小到大、由弱变强的历史轨迹。遍布其间的红色遗迹，在建党百年之际迎来无数参观者。百年党史，为何有如此魅力？因为，人们能够从中找到中国共产党的成功密码，不断汲取前行的智慧和力量。

牢记初心，无愧今天的担当使命

六中全会闭幕翌日，上海，七一勋章获得者黄宝妹受聘担任外卖骑手流动党员支部党建指导员。将满90岁的黄宝妹，给大家深情讲述了她与党的故事，讲述了上海从旧中国到新中国、再到新时代的巨大变化，介绍了自己如何从解放前一个挨打挨饿的纺织童工成为全国劳模……“怀着初心去奋斗，是我幸福的源泉！”

一百年来，一代又一代中国共产党人牢记初心使命，顽强拼搏、不懈奋斗，形成了一系列伟大精神，激发出穿越时空、创造奇迹的巨大力量。

抗战关键时期，延安生产生活十分困难，毛泽东同志给出八个字——“自己动手，丰衣足食”。

1941年春，三五九旅在旅长王震率领下，开赴南泥湾屯田垦荒，指战员们艰苦奋斗，硬是把一个荒草丛生的“烂泥洼”，变成到处是庄稼、遍地是牛羊的“陕北的好江南”。

大力弘扬自力更生、艰苦奋斗的精神，2019年5月，延安告别绝对贫困；实施退耕还林20多年，延安全市森林覆盖率达到了53.07%。昔日沟壑纵横、生态脆弱的黄土高原，展现出绿富同兴、生机勃勃的新气象。

2013年初，井冈山市贫困发生率21%，是全国平均水平的2倍。2017年2月，井冈山市正式宣布脱贫摘帽，成为中国贫困退出机制建立后首个脱贫摘帽的贫困县。

如今的井冈山，从全市只有5条羊肠小道，到立体交通四通八达；从单一的经济结构，到每个乡镇拥有产业示范基地，每个村拥有新型农业经营主体。

红色旅游，发挥着吸引新业态的强大磁力。井冈山秀狐智造电子有限公司是一家主要从事显示屏生产销售、摄影棚出租、影视文化创意等企业，今年预计营收3亿元。企业负责人表示，落户井冈山，看中的是这里良好的营商环境、完善的电子信息产业链以及红色资源开发的无限潜力。

位于上海市中心的曹杨新村，是1951年新建的新中国第一个工人新村。新村建成后，大批劳动模范和先进工作者住进新居。近70年过去，承载了几代人光荣的曹杨新村，建筑严重老化、居住功能不全，“厨卫三家共用”给居民生活造成严重不便。在“人民城市为人民”重要理念指引下，上海在2019年启动曹杨新村成套改造项目，深化全过程民主实践，“一户一策”制定改造计划，实现了优秀历史建筑保护与创建宜居社区的平衡。

“留住了旧时光，我还要迎接新生活。”全国劳动模范、91岁高龄的曹杨新村居民裔式娟说，“党时时刻刻都把老百姓的安危冷暖放在心上！”

奋进新征程，赢得更大荣光

井冈山山村。村庄广场上，一

面由村民开怀大笑的照片组成的“笑脸墙”，生动定格了人们发自内心的喜悦。“在神山，以前神仙都没办法，现在活得像神仙。”村民彭夏英乐呵呵地说。

2016年2月，习近平总书记乘车沿着崎岖山路来到神山村，视察村党支部，了解村级组织建设和精准扶贫情况。并指出，扶贫、脱贫的措施和工作一定要精准，要因户施策、因人施策，扶到点上、扶到根上，不能大而化之。

如今，随着一系列脱贫举措落地见效，神山村80%的村民参与到乡村旅游中，人均年收入从不足3000元超过2万元，村集体经济收入由几乎为零增至50多万元。

永久落户上海的中国国际进口博览会，是习近平总书记的战略部署。在刚刚落幕的第四届进博会上，“中国浦东高水平改革开放和浦东引领区建设”论坛备受关注。从陆家嘴金融城到张江科学城，从上海自贸区临港新片区到上海自贸区保税片区，上海向国内外企业发出邀约：来浦东社会主义现代化建设引领区共享发展新机遇。

今年7月，中共中央、国务院发布文件，支持浦东打造全面开放社会主义现代化国家窗口。今年前三季度，浦东有6个主要指标实现两位数增长，浦东正在推动更高质量的经济增长、更高水平的改革开放，打造更受青睐的创新热土、更具活力的现代城区，在服务上海、长三角和全国经济发展中体现更大作为，不负习近平总书记的重托。

初冬的白洋淀，芦苇花随风摇曳。淀边，一座新城正在“拔节生长”。

“低碳城市”“数字经济”“韧性城市”……这座中国最新城市有着令人神往的未来。雄安新区改革发展局局长于国义表示，将以“形成新形象、建设新机制、发展新产业、聚集新人才、构建新机制”为总抓手，进一步解放思想、深化改革、开放创新，加快基础设施建设，强化科技创新，加速高端高新产业集聚，高标准高质量建设发展雄安新区，以实际行动和成效向党中央交出优异的答卷。

“脱贫摘帽不是终点，让老区人民过上更美好的生活，才是我们的奋斗目标。”踏上新征程，井冈山的党员干部清醒、坚定：“十四五”期间还要加快步伐、打牢基础，发展目标要略高于江西省、吉安市目标要求。”

当前，井冈山市正全力打好工业和开放型经济“突围战”，着力构建强攻工业、工旅并进的产业发展格局，今年以来市已安排重点建设项目95个，总投资177.78亿元。

虽然国际形势错综复杂，疫情防控形势严峻，但中国人民对未来充满信心——坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，全党就有定盘星，全国人民就有主心骨，中华“复兴”号巨轮就有掌舵者，面对惊涛骇浪，中国就能够做到“任凭风浪起，稳坐钓鱼船”。

历史照亮未来，奋斗未有穷期。全国上下正在积极响应号召，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

新华社北京11月18日电 (记者 肖春飞 吴振东 郭敬丹 程迪 郑昕 闫超磊)



11月18日，文安县日上小学的学生在进行陆地冰壶比赛。近年来，河北省廊坊市文安县将冰雪运动课程列入中小学体育教学计划，大力开展冰壶、轮滑等体育活动的日常教学和竞技比赛。新华社发

房屋租赁招标公告

根据有关法律、法规及晋新字[2018]41号文件的规定，为体现公开、公平、公正，我公司决定将天镇县城大街西的房屋(原天镇县玉泉镇东方万人服饰广场,266㎡)出租并面向社会公开招标。欢迎有意承租的经营单位或个人进行投标。
联系人:贺英
联系电话:0352-6822407。
山西新华书店集团
大同有限公司天镇分公司
2021年11月16日

好消息

大同机场11月1日起
新增“重庆=大同=大连”往返航班
每天一班,大同飞重庆特价450元起,大同飞大连特价360元起
大连06:55起飞,08:45到大同 重庆19:50起飞,21:55到大同
09:30大同起飞,11:55到重庆 22:40大同起飞,00:05到大连
备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114 机场巴士电话:18735271158
投诉电话:18935251315 货物运输电话:5688006、5688130



关注大同云网机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

牢记使命 绿色发展

(上接第二版)每年为滦河、辽河下游地区涵养水源、净化淡水2.84亿立方米,防止土壤流失量为每年513.55万吨;每年可固定二氧化碳86.03万吨,释放氧气59.84万吨。

塞罕坝良好的生态环境和丰富的物种资源,使其成为珍贵、天然的动植物物种基因库,有陆生野生脊椎动物261种、鱼类32种、昆虫660种、大型真菌179种、植物625种。

塞罕坝不仅成了中国“生态文明建设范例”,林场建设者还被联合国环境规划署授予“地球卫士奖”。

今年8月23日,习近平总书记考察塞罕坝机械林场,同林场三代职工代表亲切交流。看着守林护林人的队伍越来越壮大,习近平总书记倍感欣慰:“塞罕坝精神,不仅你们需要继续发扬,全党全国人民也要学习弘扬,共同把我们的国家建设好,把绿色经济发展好,把生态文明建设好!”

“总书记的嘱托,既是对塞罕坝几代林业人工作的肯定,也是对全国林业人的鼓舞和肯定。”安长明说,“我们一定要牢记总书记嘱托,大力发扬塞罕坝精神,把这片林子管好、护好、经营好。”
根据规划,塞罕坝将全面开展二次创业,到2030年,林场有林地面积达到120万亩,森林覆盖率提高到86%,森林生态系统更加稳定、健康、优质、高效,生态服务功能显著增强。
“我们将走好新时代塞罕坝新的长征路,苦干实干,把塞罕坝建设成为人与自然和谐共生的生态文明示范基地,再谱绿色发展新篇章。”陈智刚说。
永葆初心、勇担使命,新征程上再出发。大力弘扬塞罕坝精神,牢记绿色发展使命,人人尽责,久久为功,就一定能在全面建设社会主义现代化国家新征程上,迈出高质量发展的坚实步伐,共同绘就美丽中国新画卷。
新华社北京11月17日电